
 

 Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 
 
 
REQUERIMENTO Nº 267/23  
 
 
CONSIDERANDO que, o rápido crescimento populacional na região do bairro Jardim Novo Mundo, nos 
últimos 20 anos, vem acarretando enormes transtornos àquela localidade, dentre os quais, destacamos o 
que diz respeito ao saneamento básico; 
 
CONSIDERANDO que, a negligência de administrações passadas, propiciou a ocupação desordenada de 
várias áreas, principalmente, no entorno do principal córrego que corta aquela localidade, conhecido por 
“Córrego do Hipercap”; 
 
CONSIDERANDO que, em diversas ocasiões, já houve alagamentos e danos às famílias que edificaram 
seus imóveis às margens desse referido córrego, por conta da falta de limpeza em todo leito, com a 
retirada dos matos e o desassoreamento; 
 
CONSIDERANDO que, o período chuvoso que está próximo traz muitas preocupações aos moradores, 
pois a água da chuva e as ligações clandestinas de esgoto de muitas residências daquele local são fatores 
que aumentam sobremaneira o volume de água que desce pelo referido córrego; e 
 
CONSIDERANDO finalmente, que as fortes chuvas das últimas semanas colaboraram para que o nível 
do córrego subisse ao seu limite, quase que transbordando, o que iria causar grandes prejuízos aos 
moradores que vivem às margens do córrego. 
 
Diante do exposto, REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que se oficie à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que nos informe o seguinte: 
 
a) Está na programação da secretaria responsável, o desassoreamento do “Córrego do Hipercap”, no 

bairro Jardim Novo Mundo? 
 
b) Em caso positivo ao item “a”, para quando está previsto o serviço? 

 
c) Em caso negativo ao item “a”, a Administração Municipal poderia incluir no cronograma de 

serviços, a limpeza de todo o curso do referido córrego, de forma urgente? 
 
d) Em caso negativo ao item “c”, o que impediria tal benefício? 

 
Que do deliberado se dê ciência aos órgãos de imprensa, abaixo relacionados: 
 
 TV Votorantim;  
 Jornais: Folha de Votorantim, Gazeta de Votorantim, Diário de Sorocaba e Cruzeiro do Sul;  
 Departamento de jornalismo das rádios: Cantante FM Votorantim, Nova Tropical FM, Band 

FM Sorocaba, Cruzeiro do Sul FM Sorocaba e Jovem Pan Sorocaba;  
 Site “cidadedevotorantim.com.br”, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; e 
 Blog “noticias votorantim”, da jornalista Luciana Lopez. 

 
 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 7 de novembro de 2023. 
 
 

ROGÉRIO DE LIMA 
Vereador 


